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Tema 3a 7 Ki1ac
(Bpeme 3a pabora 120 MmunyTH)

Curnepn Bcska ot 3azmadynte oT 1 0 10 uma 4 oTroBopa, caMoO €uH OT KOUTO € BepeH. OTroBopsbT
Ha BCska OT 3azaunTe oT 11 10 15 e umcao. 3a BepeH OTroBOp HA BegKa OT 3ada4dute oT 1 o 10
ce MPUCHK/IAT MO 3 TOYKU. 3a BEpEH OTTrOBOP Ha BCsKa OT 3amaduTte oT 11 g0 15 ce mpucwb>kaar
no 6 Touku. 3a HEBEPEH WMJIM HEIIOCOYEH OTTOBOP He ce mpuchxkjaar Touku. He ce paspemniasa
HoJI3BaHEeTO Ha Kajikyjatopu. KpaifHoTo KjlacmpaHe Ha BCUYKHM ydacTHuIiu B TypHHpa Moxke
Ja Hamepure Ha azpec http://www.math.bas.bg/salabashev/ ciaex 24.12.2014 r.

2Kyputo Bu noxkenaBa nmpusiTHa paboTta.

1. AkKo m u n ca ecTeCTBEHH YHC/Ia, 3a KOUTO
2m108
1472
A) 8

= 219571 " 1a ce mamepu m + n.

B) 9 B) 6 )7

2. B eiH TpUBI"BJIHIK OTHOIIEHUETO Ha, Hali-Ma.I-
KUd W CPeJHUA BI'bJ € 1 @ 2, a Ha CpeJHud u
naii-rosiemust e 14 : 15. Jla ce mamepu cymara Ha
Hall-MaJIKud M Ha-rojaeMud bI'bJI.

A)120°  B)116° B)112° T) 110°

3. Or mudpure x, y U z CbCTABWIN IIECT pPas-
JINYHA TPUIUQPEHN YUCjIa, BbB BCIKO OT KOUTO
BCAKa OT nudpute ydacrBasia 1o BeanbK. Crien
TOBa CHOpaIN mecTTe TPUINPEHN UNCIa U II0-
ayqanan 3552. Jla ce namepu cymara x + y + 2.

A) 14 B) 15 B) 16 I) 18
2 _ _ 9912
4. Axo % = 14, To ¢ 8?2 330 € paBHO Ha:
A) 51 B) 16 B) 33 ) 14

5. lamen e tpubrbiaank ABC ¢ 4 ACB = 68°.
Bbpxy npasara AB ca usopanu touku M u N
taka, ue MA = AC, NB = BC, A e mexxay M
u B, B ewvexay Au N. Jla ce namepu 4 MCN.

A)128°  B)124° B)123° T) 120°

6. Kosnko ca jBymudpennre unciaa ab, Kouto ca
nemares Ha a0b?

A) He MOXKe Jia ce onpe/iesin
B) 1
B) 12
T) 24

7. Jla ce mamepm cymara Ha BCUYKH €CTECTBE-
HU 9HUCJIa N, KOUTO UMAT CJETHOTO CBOMCTBO: aKO
pazzmemnM 1 Ha 11, momydaBamMe paBHHU YacTHO U
OCTaTbhbK, aKO pasfleiuM 1 Ha 17, chbIo moIyda-
BaMe€ paBHU 9aCTHO M OCTaTbK.

A)224  B)216 B)208 T) 200

8. Bopxy crpanata AB na AABC ca pa3snoJio-

xenn 70Uk M u N taka, we AM : MN : NB =

2:2.:1, aBbpxy crpanara AC' — Touka K Taka,

ge AK : KC =1 : 2. ]la ce HamMepu JIUIETO HA

AMNK, ako e uzBectHo, 4de jmiero Ha NABC

e paBrO Ha 1 cM2.
A) % em?  B)
2

CM

3 1 2
B) 3 em? T) B cm?

17

9. Jlanenu ca JiBe ycriopeJHU TIpaBh, 6 pa3inaHu
TOYKHU BbPXY €JIHATA OT TSAX U D PA3JIUIHU TOUKU
BbpXY Jpyrara. Kojko o010 ca TpUbIbIHUIIATE
I IeTUPUBI'BIHUINTE C BLPXOBE B JajsennTe 11
TOYKHU?!
A) 275 B) 280

B) 285 I 300

10. Kpajipat 8 X 8 e pazjiesien Ha 64 Kiaetkn 1 X 1.
Pasryexx iame nmokpuTugTa Ha KBajpaTa ¢ 9epHu
u 6e/iin paBHOOEIPEHN MPABObI'bIHNA TPUbHI'bJIHU-
1 ¢ OGesipa 1, Ipu KOUTO BCsAKA KJIETKA € TTOKPH-
Ta C TOYHO JIBa TAaKUBA TPU'bI'bJIHUKA. [NIHO MTOK-
puTHE ce HapuYa IMPABHUJIHO, aKO BCEKHU J[BA TPH-
BI'bJIHUKA C O0Ila CTpaHa ca C Pa3IudeH IIBAT.
Kosko ca nmpaBuwinnTe MOKpuTUS !

A)216  B)2®  B)2 T) 264



11. KoJko ca ecTecTBEHUTE YUCIA 1 ChC CBOWCT-
BoTo: n + 5 mesmm 2014, a 2015 peanm 2n + 11.

12. [esure HEoTpUIATESHN Yncaa a, b, ¢ u d ca
TakuBa, ge 200 4 20+ 4 getd 4 odte — 97 T4 ce
Hamepu cymarta a + b+ ¢ + d.

13. IBan cu u3bpaJt ecTecTBEeHO IUC/IO N U HAIN-
cas Ha Jgbckata yncaata n— 100,72 —99,...,n —
ILn,n+1,....,n+ 99, n 4+ 100. Okaszano ce, 1e
BCUYKM Hanucanu ot VBaH Ha JbCKaTa IUCIA Ca
eCTeCTBeHU W Hail-ToJiiMa cyMa Ha nudpute u3-
MEXK/Jly TAX uMa ducjaoro n. Jla ce mamepu naii-
MaJIKOTO 7, C TOBa& CBOWMCTBO.

14. Koe e Hail-MaJKOTO N, 38 KOETO N-bI'bJIHUK
MOXKe J1a Objie paspsasan na caegnnte 2012 du-
TyPHU: €IWH TPUbI'bIHUK, €JIUH YeTUPUbI'b/ITHUK,
€JIMH [TeTObI'LJIHUK U T.H., HaKpasd eJnH 2014-b1rbi1-
HUK?

15. KomucusTa 3a 6opba ¢ HEHY?KHOTO KCEPOKO-
nmupane (KBHK) 6usa 3amomo3psina B HEHy»KHO
KCepOKOIpaHe. 3a Jia ce MPOBEPHU A TOBa €
BApHO, Omyta cb3najeHa [IpoBepsiBaliia KOMUCHS
(TIK), kosiTo, 3a Ja MOXKe ja cu CBbpIIn paboTa-
Ta, MOMCKaJIa Ja ce HAIPABU 110 €/IHO KCEPOKOITHEe
Ha BCAKa cTpaHura, pasriexjana or KBHK, za
Bcekn oT ocemte uiena Ha [IK. Paborara m na
JIBeTe KoMHCHU OmIa 00C/Iy’KBaHa OT €/IHa U Ch-
ma dupma, KoaTo Keepoxormpasa 3a KBHK ma
neHa oT 4 cT. Ha crpanuna, a 3a [IK nanpasmia
mbpBuTe 2500 KCepoKomd 1Mo 3 CT., & OCTAHAJIUTE
— 1o 2 cr. B kpaiina cmeTka ce okazaso, ye [TK
e m3xapumia 3a KCepOKOIHpaHe 5 IIbTH IMOBEYe
cpejictBa, otkoskoro KBEHK. Kosiko crpanunm e
pastiegasia KBHK?



